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2013 年招收攻读硕士学位研究生入学统一考试试题 

科目名称：信号与系统 
 

考生须知： 

1．本试卷满分为 150分，全部考试时间总计 180分钟。 

2．所有答案必须写在答题纸上，写在试题纸上或草稿纸上一律无效。 

                                                                      

 

一、选择（每空 3分，共 30分） 

1. [2sin(200πt)]2 的直流分量为： 
（a）2            （b）1           （c）0.5         （d）0.25 

2. 对连续系统建立状态方程时通常选择什么作为状态变量 
（a）积分器的输入 （b）积分器的输出（c）时延器的输入（d）时延器的输出 

3. 实偶周期函数的傅里叶级数中不会含有 
（a）直流项      （b）余弦项     （c）正弦项   （d）奇次谐波的余弦分量 

4. 双边序列 x(n)的 Z 变换的收敛域形状为 
（a）圆环         （b）整个 z 平面  （c）某圆的外部   （d）某圆的内部 

5. 若 x(n)为系统激励，y(n)为系统响应，且 y(n)=[x(n)]2，该系统的线性性和时不

变性为 
（a）线性时变     （b）线性时不变  （c）非线性时不变  （d）非线性时变 

6. 若 ( ) ( )f t F s  = L ，则 ( )f at  = L

 

（a） ( )aF as       （b） 1 sF
a a

 
 
 

     （c） ( )1 F s
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      （d） ( )aF s  

7. 若 f(t)的傅里叶变换为 F(ω)， ( )1F -
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ω
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    （d） ( ) ( )njt f t−  
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8. 3sin
7 8

nπ π − 
 

的最小周期是 

（a）14          （b）7             （c）14
3

          （d）非周期 

9. 当 t →∞时，响应趋于零的那部分系统响应分量称为 
（a）瞬时响应     （b）稳态响应    （c）自由响应     （d）强迫响应 

10. 激励信号的功率谱与响应信号功率谱之间的加权因子为 

（a） ( )h t          （b） ( ) 2
h t        （c） ( )H ω         （d） ( ) 2

H ω  

 

二、填空（每题 4 分，共 40 分） 

1.利用图 1 所示的连续信号正反馈系统产生振荡的条件是 A(s)F(s)的模量

为              ，辐角为              。 

 
图 1 

2.将连续时间系统状态方程以串联结构形式表达，所获得的 A 矩阵是        阵，

对角元素为           。 

3. �1
3
�
−𝑛
𝑢(𝑛)的 Z 变换为              。 

4. 𝑟(𝑡) = 𝑑
𝑑𝑡
𝑒(𝑡)，则系统     （可逆/不可逆）；若可逆，则其逆系统为     ，

若不可逆，理由是               。 

5. 物理可实现系统的冲激响应应满足              ；幅度函数应满足的必要

条件是              。 

6. ( ) ( ) ( ) ( )2 1 2x n n n nδ δ δ= + − + − ， ( ) ( ) ( ) ( )1 2h n n n nδ δ δ= + − + − ， 则

( ) ( )*x n h n =                  。 

 

                                                                                              

科目名称：信号与系统 第 2页  共 4页 

Σ 

F(s) 

- 

X(s) Y(s) + 

A(s) 



 

7. 连续时间全通系统的零极点分布为                             ，幅频响

应为       。 

8. ( ) ( )2 1t u t dtδ
∞

−∞
− − =∫                   。 

9. sin(ω0t+θ)的希尔伯特变换为                   。 

10. ( )
( )( )

6
2 5
s

s s
+

+ +
的逆变换的初值为             ；终值为             。 

 
三、简单计算（每题 5 分，共 35 分） 

1. 求 t2cos2t 的拉氏变换。 

2. 求 ( ) ( )atu t e u t−∗ 。 

3. 求 ( )
1

1

1 1,azX z z
z a a

−

−

 −
= > −  

的逆变换。 

4. 求 tu(t)的傅里叶变换。 

5. 求
( )

( )( )3

3

2 1

s

s s

+

+ +
的逆变换。 

6. 求 sgn(ω)的逆傅里叶变换。 

7. 求 ( )1cosE tω 的自相关函数。 

 

四、（10 分）系统如图 2 所示，-1<b<1，建立该系统的状态方程并判断系统的稳

定性。 

 

图 2 
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五、（15 分）已知图 3(a)所示网络的入端阻抗为 ( ) ( )
( )( )

1

1 2

K s z
Z s

s p s p
−

=
− −

，（1）写

出以元件参数 R，L，C 表示的零极点位置；（2）若 Z(s)零极点分布如图 3(b)所
示，且 Z(j0)=1，求 R，L，C 的值。 

 
       R 
 
Z(s)               C 
       L 
 
   

                   jω 

                      
111
2

 

       -3  -1.5    0                σ 
                       
 
 

111
2

 
(a)                           (b) 

图 3 
 

六、（20 分）图 4(a)所示系统的输入信号 e(t)为限带实时间信号，带宽为 fm；s(t)
为周期性冲激序列如图 4(b)所示；H(jω)为理想低通滤波器，带宽为 3fm，如图 4(c)
所示。试：（1）画出 A、B、C 三点的频谱示意图；（2）求系统输出；（3）说明

系统所完成的是什么调制，并确定载波频率。 

 

 

(a) 

               s(t)                                
 (1/2fm) 

…                   …                              
                               t         -6πfm       0       6πfm      ω 
      
 

1

mf
−

1
2 mf

−
1

2 mf
1

mf
0

( )H jω
1

 

                 (b)                                    (c) 
图 4 
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